

让更多高技能人才脱颖而出

首届菏泽市职业技能大赛启动,设13个赛项

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月25日,记者从市人社部门获悉,为充分发挥职业技能竞赛在技能人才培养中的重要引领作用,培育壮大我市高技能人才队伍,我市将举办第一届菏泽市职业技能大赛。

据了解,本次大赛设车身修理、数控车、电子技术、CAD机械设计、机电一体化(双人)、焊接、机器人系统集成(双人)、信息网络布线、网络安全(双人)、平面设计技术、3D数字游戏艺术、装配钳工、中式面点等

13个竞赛项目。赛项不单独设置理论知识考试环节,将理论知识融入技能操作考核中。本次大赛为市级一类竞赛,由市人力资源社会保障局主办,菏泽技师学院、菏泽工程技师学院共同承办。

大赛将于3月份举行。数控车、电子技术、CAD机械设计、机电一体化(双人)、机器人系统集成(双人)、信息网络布线、网络安全(双人)、装配钳工等8个赛项在菏泽技师学院举行,焊接、车身修理、平面设计技术、3D数字游戏艺术、装配钳工、中式面点等

面点等5个赛项在菏泽工程技师学院举行。

根据要求,车身修理、数控车、电子技术、CAD机械设计、焊接、平面设计技术、3D数字游戏艺术等7个项目参赛选手应为2004年1月1日以后出生,在我市工作学习的企业职工和各类院校的教师、学生。机电一体化、机器人系统集成、信息网络布线、网络安全等4个项目参赛选手应为2001年1月1日以后出生,在我市工作学习的企业职工和各类院校的教师、学生。装配钳

工、中式面点等2个项目参赛选手应为2009年1月1日以前出生,法定退休年龄以内,在菏泽工作满1年以上的相应职业从业人员。各县区、市直中央省属驻菏有关单位每个项目限报2名选手(双人赛项限报2队)。

每个项目分别根据竞赛成绩,从高到低排序,以参赛选手数量为基数,原则上按照10%、15%、20%、15%的比例确定一、二、三等奖及优胜奖选手,并颁发获奖证书。对获得各赛项前两名的职工身份选手,市

人社局按规定核准后颁发“菏泽市技术能手”证书。对职工身份的获奖选手,按规定颁发相应的三级(高级工)职业技能等级证书,已具有相应的三级(高级工)及以上职业技能等级(或职业资格)的,符合有关条件的可按规定在现有职业技能(资格)等级的基础上晋升一级。对学生身份的获奖选手,按规定颁发相应的三级(高级工)职业技能等级证书,已具有相应的三级(高级工)职业技能等级(或职业资格)的,不再重复颁发。

菏泽牡丹景区“梳妆打扮”迎盛会

预计早期牡丹3月底4月初开放、中期牡丹4月10日左右进入盛花期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2025菏泽牡丹节会日益临近,2月26日,记者从曹州百花园、曹州牡丹园等景区获悉,目前大田牡丹已开始跳蕾,各景区开始进行整枝拿芽、修剪绿植、修缮设施等牡丹节会前期准备工作。

“目前一些早期牡丹品种开始跳蕾,我们正在整枝拿芽,进行田间管理。”2月26日上午,曹州百花园内一片忙碌景象,牡丹专家孙文海正在带领工人对牡丹、绿植进行修剪。“自去年冬天以来,我市气温较高,利于牡丹生长,天香、迎春、丹顶鹤、蓝蝴蝶等早期牡丹品种目前长势良好,预计将于3月底4月初渐次开放,而中期品种将于4月10日左右进入盛花期。”

在曹州百花园观花长廊东侧,几名工人正在对一批大型牡丹进行捆扎定型。“这些大龄牡丹都是园内的宝



曹州百花园技术人员在为牡丹整枝拿芽。

贝,我们对它们进行捆扎有两个目的,一方面是使其株型更圆满、更好看,另一方面使牡丹的枝干紧紧地抱在一起,以防花开时节遇到风雨

损坏花枝。”孙文海说。

记者注意到,工人们在整枝拿芽时,常常在牡丹根部留下几个花芽,孙文海说这是为了让大龄牡丹“后继有

人”。“牡丹在生长过程中,常会遭遇一些不确定因素,一旦损坏大的枝干将严重影响牡丹生长。为了延续牡丹生命,我们常常在牡丹根部留几个

花芽,这样即使牡丹主要枝干损坏,下面的花芽一样可以成长壮大。”孙文海说。

“去年秋季,我们补栽牡丹五六千棵,嫁接新品种牡丹一万多棵,今年牡丹花海会更壮观。”孙文海说。备受游客关注的“明代牡丹王”和“清代牡丹王”目前长势良好,预计将于4月初开放。在对牡丹进行田间管理的同时,曹州百花园还在对园内座椅、围栏、道路等硬件设施进行维修、更新。

“去年秋季我们补栽了牡丹、芍药共计1万多棵,目前正在施肥,以促进其春季生长。”2月26日,曹州牡丹园牡丹专家赵信勇告诉记者。据他介绍,曹州牡丹园东门和东北门广场正在进行提升改造。“今年4月份,牡丹赛花会将在曹州牡丹园四季温室举行,目前四季温室正在根据赛花会的需要进行提升改造。”赵信勇说。

市级特色高中和学科基地上新

第二批18所入选学校名单公示

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月24日,菏泽市第二批市级特色高中和普通高中学科基地评审结果公示,拟认定菏泽市第二中学等8所学校为菏泽市第二批市级特色高中,菏泽市第三中

学(语文)等10所学校为菏泽市第二批市级普通高中学科基地。

据了解,经学校申报、县区推荐、市级评审,我市拟认定菏泽市第二中学等8所学校为第二批市级特色高中,菏泽市第

三中学(语文)等10所学校学科为第二批市级普通高中学科基地。公示期截至2月28日。

拟认定的第二批市级特色高中包括:菏泽市第二中学、单县第二中学、成武县第一中学、巨野县实验中学、郓城县

实验中学、鄄城县第一中学、定陶区第一中学、山大附中实验学校。

拟认定的第二批市级普通高中学科基地包括:菏泽市第二中学(物理)、菏泽市第三中学(语文)、菏泽思源学校(体

育与健康)、单县第一中学(生物)、单县第五中学(外语)、巨野县第二中学(地理)、郓城高级中学(美术)、鄄城县实验中学(音乐)、定陶区第一中学(数学)、菏泽市万福实验学校(物理)。